

揭露崇實學的教育宗旨，並主張賢愚皆有接受教育的機會。

會。由於教育宗旨正確，教授方法良好，四十九年來，鳳溪學校已發展為今日的規模，足以向社會各界人士告慰。

從廖族人士的觀點角度來談我鄉的蛻變狀況，仲傑公當日築路藍縷，開啓山林，創建上水村老圍，具有高度的開基創業精神。上水鄉乃新界廖族的發祥地，廖氏宗祠，乃廖族人士精神團結的中心，宗支由此繁衍，倫理由此敦睦。鳳溪學校是培育社會人才的溫床。領導推動我鄉進步，團結的機構，就是上水鄉公所。當然，在上水鄉公所的背後，尚有廖族人士的支持，社會人士及政府人士的輔導。

上水鄉在鄉村的一面，唐樓洋房，已代替了許多古屋舊宅。昔日「盤餐市遠無兼味，樽酒家貧只舊醅」的歎客窘態，已不再出現每戶人家，教師不必談其「菜根香」的風味。小巷變為大道，竹籬變為鐵欄，坐車代替騎馬，野外已無騎牛的牧童。童年男女，都有接受九年強迫教育的機會。電燈代替了油燈、風扇、冷氣機代替了葵扇、紙扇。電話機、電視機，把地域的距離縮短。生活所需的工具走向現代化，上水鄉成為市鎮中的鄉。

村。

上水鄉在市鎮的一面，百業繁興，萬姓聚居，高樓大廈代替了許多瓦屋木樓。金融業和飲食業，發展蓬勃。其他行業，亦隨人口增加的需要分別擴展。概括來說，物質建設，天天進行，精神面貌，月月改變。石湖墟與聯和墟，將來合建為雙魚市，人口將增至十七萬，成爲新界北部的大社區。

雙魚市北接深圳經濟特區，南通九龍繁盛商埠，上水鄉得地之利，得人之和，得時之機，必將跟隨社會演進而繼續興盛。

上水鄉公所成立四十年來，我鄉人士對於孝悌忠信的精神文明，與聲光化電的物質文明，二者並重，在生活上獲得平衡發展。現在仍然保留優良傳統的一面，同時也能表現時代進步的一面。

在我的體驗中，地方發展，和平環境與友善氣氛，乃先決條件。我上水鄉人士，必將以上水鄉公所爲領導中心，內修鄉政，外睦鄰居，與社會各界人士和平相處，衷誠合作，共同建設上水大社區。

瞻望前景，紀述往事，深覺具有重大意義。並願藉此機會，表彰前賢開創之功，勵勉後秀奮進之志。